

为充满魅力与活力的石家庄点赞

省政协港澳委员、台湾同胞和海外侨胞代表参观省会城市景观

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)“不实地走走看看,难以想象石家庄的变化如此巨大,为充满魅力与活力的石家庄点赞!”1月21日晚,出席省政协十三届二次会议的港澳委员、台湾同胞和海外侨胞代表到我市开展参观活动,城市面貌蝶变升级让大家感慨万千。

夜晚的湾里庙步行街灯光璀璨,别样繁华。休闲娱乐、购物餐饮、互动体验、科技潮玩等消费业态构成的老街新景,吸引着港澳委员、台湾同胞和海外侨胞的目光。在天幕大屏、年会花灯、商业盒子等景观前拍照留念,在

戏楼前驻足欣赏戏曲名家表演,沉浸式体验街区夜景令大家耳目一新,“湾里庙步行街既有石家庄特色烟火气,又充满了现代活力。”

从湾里庙步行街一路步行来到正太广场,广场周围昆仑盛阳门、新源发、乐汇城等夜景联动,犹如一幅画卷徐徐展开。大家站在象征“城市原点”的灯光景观前听工作人员介绍石家庄因铁路而兴的历史,走进正太饭店实地察看城市历史文化保护传承,赞叹道,“整旧如故,与古为新,让百年地标焕发了昔日荣光。”

在高铁片区,大家登上如意彩虹空中走廊,近处的中

央绿色体育公园,不远处的石家庄站以及周围畅通的路网、林立的商业设施尽收眼底。“石家庄的发展潜力和投资活力十足。”“这么多运动场地满足群众休闲健身需求,石家庄的人民真幸福。”大家不时驻足交流,发出感慨。他们纷纷表示,通过这次活动,看到了一个蓬勃向上、充满活力的石家庄,对石家庄、对河北的发展充满了信心。今后要切实履行职责使命,更好地宣传河北、宣传石家庄,积极促进与港澳台及海外地区交流合作,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献力量。

品类齐全价格实惠 好年货等你来采购

首届“年货节”将在石家庄国际农产品交易中心举办

本报讯(记者 冯月静)春节临近,年味渐浓,为方便市民一站式购齐年货,石家庄国际农产品批发交易中心将于2024年1月25日(腊月十五)—2024年2月9日(腊月三十)每天8:00—19:00,在石家庄国际农产品交易中心的东北广场举办首届“年货节”。

此次年货节活动涵盖各类业态,其中包括名特优新产品、精品果蔬、休闲食品、饮品酒水、年俗用品、冻品熟食、调料、粮油及各种中高端礼品,市场业态丰富、品类齐全,价格实惠,为广大市民打造一场年货盛宴,必将极大满足居民的购物需求。

贾庄村:巧用积分制 促进乡村有效治理

本报讯(记者 崔虹 通讯员 史晓莉 祗瑾)“村里实行的这个积分制真是太好了,我们可以用积分兑换洗衣液、毛巾等等。”近日,井陘矿区贾庄镇贾庄村的张丽萍拿着刚刚兑换的生活用品,开心不已。

据介绍,2023年以来,贾庄村推行乡村治理积分制试点工作,由村“两委”干部带头,发动广大党员、群众、网格员、乡贤能人参与,通过量化积分管理机制,综合运用精神奖励、物质奖励等措施,不断激发村民参与乡村治理的积极性和创造性,进一步促进乡村治理方式转变,提升民主管理水平。

“积分不仅兑换了物资,更激发了村民参与移风易俗、推进乡风文明的活力。”贾庄村党支部书记、居委会主任张春玲表示,这也实现了村民由“要我做”到“我要做”的思想转变,让积分制成为群众看得见、摸得着、享受得到的有效运用,也使其成为激发乡村治理新效能的动力引擎。

据了解,下一步,贾庄镇还将探索实行“精神文明+人居环境”双重积分制度,进一步将积分制的辐射范围延伸到乡村治理的各个角落、各个领域,更好地调动群众参与乡村治理的积极性和主动性,不断提升群众幸福感。

文明村镇

严厉打击成品油质量违法行为

裕华区市场监督管理局深入辖区成品油经营单位开展专项检查

本报讯(首席记者 李惶)为进一步加强成品油质量安全监管,严厉打击成品油质量违法行为,近日,裕华区市场监督管理局深入辖区成品油经营单位开展专项检查。

检查中,执法人员一查主体资格,检查成品油加油站营业执照是否齐全,是否在有效期内,是否超范围经营;二查销售行为,检查销售油品是否与其标号、标识相符,是否存在非标油冒充正规油的违法行为、是否从正规渠道进货、是否有经营台账、

是否建立索证索票制度;三查计量器具,检查是否按照《加油站计量监督管理办法》的规定使用加油机、加油枪,在用加油机的计量检定证书是否在有效期内,各部位铅(签)封是否完好,是否有偷换加油机计量控制主板和计量芯片等作弊行为。此次共检查加油站14家,未发现问题。

下一步,裕华区市场监督管理局将加大成品油质量监督抽查力度,提高成品油质量水平,确保成品油质量安全。

河北省十四届人大二次会议举行第二次全体会议

(上接 03 版)

省法院院长黄明耀作河北省高级人民法院工作报告,从五个方面总结了2023年的主要工作。一是全面贯彻总体国家安全观,保障高水平安全。二是主动融入全省工作大局,护航高质量发展。三是始终坚持以人民为中心,服务高品质生活。四是扎实推进“三源共治”,助力高效能治理。五是持续深化政治机关建设,锻造高素质队伍。2024年,全省法院将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记视察河北重要

讲话精神,认真落实省委部署,在省人大及其常委会监督下,认真落实本次大会决议,加快推进审判工作现代化,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章作出新的更大贡献。

省检察院检察长董开军作河北省人民检察院工作报告,从六个方面总结了2023年的主要工作。一是学习贯彻习近平总书记关于加强新时代检察监督重要指示精神,奋力推动检察工作向前发展。二是落实统筹发展和安全要求,全力服务保障高质量发展和高水平安全。三是做实“燕赵山海·公益检察”专项监督,护航美丽河

北建设。四是全面履行检察监督职责,促进执法司法公正。五是践行人民至上,全心全意办好检察为民实事。六是扎实开展主题教育,锻造高素质过硬检察队伍。2024年,全省检察机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,认真落实省委部署,努力为加快建设经济强省、美丽河北作出检察贡献。

大会还听取了省人大常委会副主任周仲明作的关于《河北省人民代表大会会议事规则(修订草案)》的说明,表决通过了省十四届人大二次会议选举办法。

加快建设现代化国际化美丽省会城市 为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献力量

(上接 03 版)

倪岳峰提出五点希望。一要在创新驱动发展上走在前,强化企业科技创新主体地位,拓展研发费用加计扣除政策效果,打造和开放创新应用场景,积极引进高水平人才和创新团队,做大做强生物医药、电子信息等战略性新兴产业,努力以科技创新引领现代化产业体系建设。二要在推进城市更新上作表率,

推动有效市场和有为政府更好结合,精心打造一批标志性项目,加快推进重点片区建设,提升城市发展能级、功能品质和治理水平。三要在优化营商环境上下功夫,提升招标投标“双盲”评审科学化、规范化水平,推动“高效办成一件事”,提高12345热线接办效率,营造公平竞争市场环境,不断发展壮大民营经济。四要在提升环境质量上勇担当,持续巩固“退后

十”成果,切实抓好生态修复保护,加快推进经济社会绿色转型发展。五要在保障改善民生上见实效,坚持以人民为中心的发展思想,着力解决群众急难愁盼问题,全面提升防灾减灾救灾能力,全力维护社会大局安全稳定,让现代化建设成果更多更公平惠及广大人民。

省委常委、秘书长严鹏程参加审议。